
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE8996

ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Retraites
Question écrite n° 8996

Texte de la question

M. Philippe Legras rappelle a M. le ministre de l'agriculture et de la peche que le regime social agricole accorde
des points supplementaires de retraite au chef de famille qui est generalement le pere. Lors du deces de celui-
ci, sa veuve, au titre de la reversion, ne percoit que 52 p. 100 de cette majoration pour enfants accordee au pere
de famille. Une proposition pourrait etre faite afin d'eviter cette spoliation et cette inegalite, qui serait d'accorder
cette majoration au chef de famille, ou au conjoint survivant, dans son integralite en cas de deces. Il lui demande
quelle suite il entend donner a cette suggestion.

Texte de la réponse

Les bonifications et majorations de pensions de retraite pour charges de famille qui sont accordees par le
regime agricole le sont dans les memes conditions et limites que dans les autres regimes. Ainsi, une bonification
de 10 p. 100 est accordee a tout assure pere ou mere d'au moins 3 enfants ou ayant eleve 3 enfants pendant au
moins neuf ans, jusqu'a leur seizieme anniversaire, a sa charge ou a celle de son conjoint. En cas de deces d'un
assure social, la pension de reversion qui est calculee en fonction de la retraite dont beneficiait ou aurait
beneficie l'interesse est majoree de 10 p. 100 lorsque le conjoint survivant a eu ou eleve des enfants dans les
conditions rappelees precedemment. Cette pension de reversion est en outre assortie d'une majoration
forfaitaire de 458,90 F par mois pour chaque enfant dont ledit conjoint a encore la charge. La reglementation en
vigueur prend donc deja, pour une part, en compte les preoccupations de l'Honorable Parlementaire et il n'est
pas envisage, a la connaissance du ministre de l'agriculture et de la peche, de modifier cette reglementation
commune a tous les regimes de base. Cela etant, les points supplementaires de retraite qui peuvent etre
attribues pour charge d'enfant ne constituent nullement un droit qui serait, dans un couple, reserve au mari. En
effet, une majoration de duree d'assurance de deux annees supplementaires par enfant est accordee aux
femmes exclusivement, qui ont eu la qualite de mere de famille en assumant la charge d'enfants a leur foyer.
Lorsque la femme est chef d'exploitation, cette majoration se traduit par l'attribution pour chaque enfant, de deux
annuites supplementaires de points de retraite, calculees sur la base de la derniere annee d'assurance.
L'assuree n'est donc pas desavantagee en la matiere, en cas de disparition de son conjoint. Il ne parait pas
possible d'etendre, comme le souhaite l'auteur de la question, le benefice de cette majoration aux hommes sans
modifier totalement la signification de cet avantage qui vise a developper les droits propres des femmes.
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